
    شرح إبن عقيل

  ( فذاك ياء مطلقا جا وأؤم ... ونحوه وجهين في ثانيه أم ) .

 إذا اجتمع في كلمة همزتان وجب التخفيف إن لم يكونا في موضع العين نحو سئال ورءاس .

 ثم إن تحركت أولاهما وسكنت ثانيتهما وجب إبدال الثانية مدة يجانس حركة الأولى فإن كانت

حركتها فتحة أبدلت الثانية ألفا نحو آثرت وإن كانت ضمة أبدلت واوا نحو أوثر وإن كانت

كسرة أبدلت ياء نحو إيثار وهذا هو المراد بقوله ومدا أبدل البيت .

 وإن تحركت ثانيتهما فإن كانت حركتها فتحة وحركة ما قبلها فتحة أو ضمة قلبت واوا فالأول

نحو أوادم جمع آدم وأصله أأدم والثاني نحو أو يدم تصغير آدم وهذا هو المراد بقوله إن

بفتح أثر ضم أو فتح قلب واوا .

 وإن كانت حركة ما قبلها كسرة قلبت ياء نحو إيم وهو مثال إصبع من أم وأصله إئمم فنقلت

حركة الميم الأولى إلى الهمزة التي قبلها وأدغمت الميم في الميم فصار إثم ثم قلبت

الهمزة الثانية ياء فصار إئم وهذا هو المراد من قوله وياء أثر كسر ينقلب .

   وأشار بقوله ذو الكسر مطلقا كذا إلى أن الهمزة الثانية إذا كانت

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

